

来生,愿做一棵树

我市首届集体树葬安放仪式昨举行

4位树葬者家属在恬静淡然中送别亲人

“如果有来生,要做一棵树,站成永恒,没有悲欢的姿势。一半在尘土里安详,一半在风里飞扬,一半洒落阴凉,一半沐浴阳光……”这首三毛的诗歌《来生我愿做一棵树》,由盲人艺术家董鲁达朗诵起来,格外温暖有力量。

昨天,以“来生要做一棵树”为主题的鄞州区省级树葬示范点开园暨宁波市首届集体树葬安放仪式在同泰嘉陵举行。在漫山苍翠的双峰山溪畔,沐浴着温暖的阳光,第一批4位树葬者家属在恬静淡然中,诗意地送别了亲人。

现场

芬芳桂花林下安息
鲜花丝带诉说哀思

“等我死了,就把我葬成一棵树吧。葬我成一棵普通的树,但要会开花。会开花多好看呀,哪怕然后落花,哪怕然后落叶,更哪怕落叶落得只剩下树丫和枝丫。如果小鸟愿意,就在我的手上来筑巢,如果孩子愿意,就爬在我的头上偷走鸟蛋……”这首王海桑的《树葬》,描绘了一场美丽的告别。

走进鄞州区同泰嘉陵生态树葬区,那是一片开阔的山林平台,背倚双峰山,山泉轻轻地从旁边流过。放眼望去,一片桂花林伫立微风中,上面悬挂的黄色丝带和寄托哀思的卡片随风摇摆。桂花树脚下,是约10平方米的绿色草坪,逝者的骨灰将安眠于此。

舒缓的音乐响起,葬礼司仪宣布安放仪式开始。只见家属们在礼仪人员的引导下,走到桂花树下,缓缓将亲人的可降解骨灰坛放入。随后,家属为亲人奉上三把黄土,再洒下花瓣,愿入土为安。在礼仪工人填土封穴后,家属依次献上菊花,向亲人鞠躬告别。

礼成之后,家属们从包里掏出事先写好的思念卡片,挂在桂花树上,风吹来,飘动的卡片似乎在诉说着哀思。“父亲,一路走好!”“母亲,来生我们还做您的女儿……”

没有燃放烟花爆竹,没有焚烧纸钱,音乐、鲜花与丝带,将这场生命的告别装点得静穆而温馨。在树葬区的前方,是一座树葬安放纪念墙,首批4位逝者的名字已经镌刻在上面。

记者看到,陵园特地为家属准备了绿色的树葬纪念册。绿色的小本子上,记录了逝者树葬的地理位置,家属以后可对应寻找,当作永久纪念。

讲述

四姐妹为父亲第一个报名
母亲说,以后也要追随他

92岁的章连根老人在3个月前离世,4个女儿商议后为父亲报了树葬。同泰嘉陵工作人员说,因为报名最早,章老先生算是宁波树葬集体安放的“第一人”。

“父亲生前就留下了遗嘱,要丧事从简,不留骨灰,不要坟头,不立墓碑,实行生态葬,洁净大地,还自然以绿水青山。”章家四姐妹的老大章佩珠说,来到现场,她们很庆幸父亲这一路走得并不孤单,还有几位生前未曾谋面,但身后却有着相同志愿的朋友一起同行。

四姐妹都来送别父亲。一位从杭州赶来,一位从上海赶来,还有两位在宁波本地,与母亲生活在一起。讲起父亲的一生,姐妹们都很自豪,称赞他是一位对工作、对家庭、对子女都倾尽全力的好人。“那时我们姐妹还小,一家生活全靠父亲一人工作养活。父亲是一人在上海过着单身生活,工作格外努力,常年只在食堂吃饭,多年不添新衣,将省下的每一分钱都寄回家。逢年过节回家探望,总给我们姐妹买来新衣、零食……”

送别父亲的场面,姐妹们请人拍好了照片,她们说要回家给89岁的老母亲看看。“如果不是近日身体不适,她原本也是要来的。”姐妹们说,母亲对生死之事看得很淡,和父亲一样,希望能亲近自然,为地球增绿,她已打定主意要追随父亲的路。

引领

宁波有了省级树葬示范点
篮球场大小桂花林能葬960位逝者

同泰嘉陵相关负责人告诉记者,目前他们在树葬区共种植了20棵桂花树,每棵树下可安葬48位逝者,也就是说这片篮球场大小的桂花林可葬下960位逝者。为了方便后人祭扫,树葬区的门口立了大大的纪念墙,安放者的名字将镌刻在上面。

据悉,今年年初,根据省政府关于深化殡葬改革在全省推广树葬工作的文件精神,鄞州区民政局委托国家殡葬改革示范单位同泰嘉陵对鄞州区树葬示范项目进行规划、建设。昨日,鄞州区省级树葬示范点如期落成开园,并迎来首批4位树葬集体安放的先行者。

作为鄞州区省级树葬示范点,同泰嘉陵的树葬区目前面向鄞州区户籍人员提供免费穴位,同时向全大市开放,相关安葬补贴按照各区出台的生态葬补贴政策予以受理,其中有部分区也实行了凭生态葬手续免费的政策。

记者 滕华 通讯员 朱韩燕



家属在树上系上卡片和千纸鹤寄托对逝者的思念。记者 崔引 摄

我市发布全省首个
加装电梯技术指南

本报讯(记者 周科娜 通讯员 廖鑫)随着今年年初全市首部老旧小区加装电梯在白鹤街道孔雀小区启用,老旧小区加装电梯的话题成为市民关注的焦点。昨天,记者从市住建委获悉,《宁波市既有多层住宅加装电梯技术指南》日前出炉,这是全省首个加装电梯全覆盖的技术指南。

据了解,该指南除了设计内容外,还增加了施工监理验收等内容,明确既有多层住宅加装电梯工程的设计使用年限,应根据结构类型且与既有住宅的剩余使用年限相匹配。电梯井道(连廊)采用钢筋混凝土结构的,其设计使用年限不应少于30年,且不宜大于50年;电梯井道(连廊)采用钢结构的,其设计使用年限应为25年;电梯的设计使用年限不应少于15年。

指南明确施工、监理应根据业主提供的技术资料、设计图纸,对建筑现状及历史使用状况、既有周边环境、室内外管线位置、施工条件等进行核查,包括建筑、结构、水、电、通信管线等,必要时可对结构基础、地下管线等进行物探勘查,确保施工安全,确保工程质量。

为确保便民,指南还特别提供《常见户型加装电梯参考图》,比如标准层平面、底层平面(架空层、自行车库、汽车库、商业用房等)、周边环境(前后幢、左右单元的相对关系等)、地面现状(绿化、道路、停车位)、地下管线、既有建筑外立面(外挑阳台、空调板、开窗位置等)、既有建筑结构(梁、柱的位置、截面、配筋)、住户需求等,任何一个因素不同都有可能使电梯的布置完全不同。

市房屋安全管理服务中心专家表示,指南的出台,将有利于规范和指导宁波市既有多层住宅加装电梯的设计施工监理,进一步助力宁波市既有多层住宅加装电梯的进展。菜单式的选项,让老百姓选择起来比较方便。

市住建委的统计数据显示,截至今年10月底,全市已完成电梯加装项目8个,正在施工23个,已完成审批10个,正在审批7个,处于前期准备阶段90个。

耳聋 耳鸣 免费试用

每日前20位进馆顾客可享受三项全免活动(需预约)

自“邦尔通中医馆”入驻宁波以来,受到广大耳病患者的青睐,为了更好的服务顾客,建立信心,让患者不花冤枉钱,特开展三项全免活动:

免费耳道内窥镜检查

为您检查
耳膜、外耳、中耳形态

免费听力检测

听力检测设备
双耳听力免费检测

免费体验

免费体验效果
不收取任何费用地址:宁波鄞州彩虹南路38号(七塔寺对面彩虹服饰广场后面)
公交线路:102、103、180、366、820路彩虹彩虹南路百丈路口下车
国家专利 专利号:ZL 2017 1 0043837.8

预约电话:56172447